

**МАЙДАНСКАЯ СЕЛЬСКАЯ
БИБЛИОТЕКА – ФИЛИАЛ №12
МБУ «ЦБС ВЕРХНЕУСЛОНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**

НАШИ
ЗНАМЕННЫЕ
ЗЕМЛЯКИ

Прохоров Николай Павлович



Родился Николай Павлович 4 Мая 1947 года в селе Майдан.

Коля Прохоров в школе учился хорошо. Преподаватели его любили, был он способным, трудолюбивым. И хотя в семье был единственным – рос не белоручкой, не маменькиным сынком. В каникулы работал грузчиком, возил зерно от комбайнов на ток, собирая макулатуру, металлом.

После школы Николай поступает в Казанский инженерно – строительный институт, по окончании которого, получил специальность инженера и трудовую деятельность начал в должности заместителя главного инженера объединения «Татамебель». В двадцать шесть лет он стал председателем профкома объединения, затем стал инженером. Затем долгое время работал заместителем министра бытового обслуживания ТАССР, производственным директором и с 1996 года стал генеральным директором фирмы «Ильдан».

Земляки чтут его не столько за то, что достиг в жизни больших высот, хотя только это одно обстоятельство смело могло вписать его имя в золотой список почётных односельчан. Сегодня для майданцев Прохоров – поддержка и реальная помощь, для улучшения сельского быта которых делает всё возможное. Стараниями Николая Павловича отсыпаны щебнем улицы села, восстановлены родники, колокольня. Это только большие дела, а сколько ещё добра майданцы получили от Николая Павловича – не счесть.

В этом 2017 году на праздничном мероприятии, посвящённому 85 –летию Верхнеуслонского муниципального района Прохорову Николаю Павловичу вручили Свидетельство о занесении в Книгу Почета Верхнеуслонского муниципального района за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие Верхнеуслонского муниципального района.

Коровина Зоя Яковлевна



Заведующая фельдшерско-акушерским пунктом, заслуженный работник здравоохранения.

Родилась 17 мая 1948 года в Рыбно-Слободском районе, деревня Урриево. В 1963 году окончила восьмилетнюю школу и поступила в Чистопольское медицинское училище.

После окончания Чистопольского медицинского училища по распределению работала три года в Мамадышском районе, село Омара, в Омарской участковой больнице в должности акушера.

В 1970 году с семьёй переехала в Майдан и проработала акушеркой 35 лет. Была членом партии, неоднократно избиралась членом парткома совхоза, членом райкома КПСС, депутатом местного Совета. Она заслуженный работник здравоохранения Республики Татарстан Это звание она получила 22 ноября 1988 года, имеет похвальные грамоты(за заслуги в области народного здравоохранения присвоено звание Заслуженный работник здравоохранения, Диплом «Лучший по профессии», и почётная грамота за заслуги в развитии системы здравоохранения РТ и в связи с 55летием со дня рождения), её фотография всегда висела на доске почёта. Медицинский стаж работы 38 лет. Коровина Зоя Яковлевна – «Ветеран труда»

С 2005 года на заслуженном отдыхе.

Карлов Сергей Степанович



Механизатор, родился 17 сентября 1953 года в посёлке Рассвет. В 1964 году семья Карловых переезжает в Майдан. После окончания восьми классов работал в совхозе помощником на комбайне. Окончил Усадское сельское профессиональное - техническое училище, где готовили механизаторов.

В 1969 году был призван в Амию, которую проходил на границе с Польской Народной Республикой. Вернувшись со службы в родное село в 1971 году, Сергей вновь сел за рычаги трактора и каждый год добивался высоких результатов. 32 года проработал Сергей Степанович в родном хозяйстве механизатором. Зимой на тракторе, летом на комбайне. В 1976 году за хорошие показатели Сергей был удостоен высокой правительственной награды-ордена Трудовой славы третьей степени. В 1978 году вступил в члены КПСС.

В 1981 году ему выпала честь быть делегатом 26 съезда КПСС, проходившего в Москве, в Кремлёвском Дворце съездов. За всю историю существования районной партийной организации он был третьим человеком – делегатом партийного съезда. В период работы съезда Сергей Степанович осуществил свою мечту, встретился с легендарным землепашцем И. Т. Мальцевым.

Сундуков Борис Васильевич



Родился 7 июня 1953 года в село Майдан. После окончания школы в 1970 году остался в родном селе Майдан и год проработал в совхозе «Приволжский» секретарём комсомольской организации.

В 1971 году семья Сундуковых уезжает в Магнитогорск, а в мае 1972 года он призывается в Армию и попадает в пограничные войска КГБ СССР. Ещё находясь в рядах армии, Борис поступает в Высшее пограничное военно-политическое Краснознамённое училище КГБ при СМ СССР им. К.Е Ворошилова и направлен на должность заместителя начальника погранзаставы имени В.В. Кондюрина, где нёс службу до 1993 года.

В 1980 году его отправили на два года в командировку в Афганистан. Борис там был контужен. Дальше военная биография Б. В. Сундукова складывается следующим образом: заместитель коменданта участка пограничной комендатуры Кара-Куль Таджикской ССР, учёба в Московской военно-политической академии имени В.И. Ленина, старший офицер штаба округа в г. Алма-Ата, заместитель начальника погранотряда на границе с Синдиано-Уйгурским автономным районом Китая и затем-в Дербентском пограничном отряде Закавказского военного округа на границе с Азербайджаном, начальник контрольно-пропускного пункта в международном аэропорту «Нижний Новгород». 1 января 1997 года полковник Сундуков увольняется в запас.

Последующие годы жизни Бориса Васильевича связаны с администрацией Нижегородской области, где он занимался мобилизационной работой. С июля 2013 года он – инспектор по спецработе в научно – исследовательском институте.

Б.В. Сундуков награждён орденом «за службу Родине в вооруженных силах», медалями «за боевые заслуги», «за отличие в охране государственной границы» и « Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

Сельский Владимир Анатольевич



Сельский Владимир Анатольевич- 1955 года рождения, село Майдан, подполковник.

В 1972 году Владимир Анатольевич закончил Майданскую среднюю школу на «отлично». Сначала он хотел стать математиком, затем инженером, но родители его отговорили. И тогда Владимир поступает в Казанское высшее военное инженерное училище г. Казани. Специальность – инженер механик.

После окончания училища (1972-1977) проходил службу в ГСВГ - Германия (1977-1982). В ходе последующей службы побывал в разных уголках необъятной Родины и в разных странах: в Украине (Кременец) 1982-1989, Чехословакия (Турнов) 1989-1990, Туркменистан (Небит-Даг) 1990-1994, Оренбургская область (Тоцкое - полигон) 1994-2000, г. Пермь 2000-2003г.

От лейтенанта дослужился до подполковника, по должности от командира взвода до заместителя командира соединения по вооружению.

За время службы награжден: медаль «60 лет ВС СССР», медаль «70 лет ВС СССР», медаль «За отличие в военной службе» и орденом "За военные заслуги" в 2001 году.

В 2003 году (в Перми) вышел на заслуженный отдых (запас) в звании подполковник, заместитель командира соединения (бригады) по вооружению. Общая выслуга лет -32 года.

В настоящее время работает менеджером отдела экологии, охраны труда, пожарной безопасности ГО и ЧС (гражданская оборона) на кондитерской фабрике в г. Перми – за успехи в работе неоднократно награждался грамотами, а в 2013 году занесён на Доску почета

Захаров Александр Анатольевич



Александр Анатольевич Захаров - начальник кафедры физического воспитания в Казанском юридическом институте МВД РФ, полковник полиции.

Родился Александр Анатольевич в селе Майдан в 1956 году.

После окончания Майданской средней школы Александр работал на казанском заводе ЭВМ слесарем и начинает заниматься самбо в спортшколе в Дербышках у Заслуженного тренера России Владимира Ивановича Осипова.

В 1974 году призывается в Армию. Служил в Архангельске на подводной лодке. Там становится чемпионом Архангельской области по борьбе самбо.

Вернувшись из Армии в 1976 году, он всерьёз занимается спортом и уже через год, он выполняет норматив мастера спорта по борьбе дзюдо. А в 1979 году он бронзовый призёр чемпионата России в этом виде спорта, Его копилка спортивных достижений продолжает набирать вес: неоднократный чемпион РТ по борьбе самбо и дзюдо, абсолютный чемпион МВД РФ по борьбе дзюдо ,пятикратный чемпион спортивного общества СССР «Зенит», неоднократный чемпион Всесоюзных и Всероссийских соревнований по борьбе самбо и дзюдо. Судья республиканской категории по данным видам спорта.

Уверенно поднимается он вверх по карьерной лестнице: преподаватель самбо в учебном центре МВД РТ, старший инспектор физической подготовки и спорта УВД г. Казани, начальник отдела МВД РТ, начальник учебного центра МВД РТ, заместитель председателя спортивного общества «Динамо».

Сегодня он начальник кафедры физического воспитания, доцент. Полковник полиции.

Борисов Анатолий Михайлович



Мастер Майданского сетевого участка, заслуженный энергетик Республики Татарстан.

Анатолий Михайлович родился 6 ноября 1941 года в селе Майдан. В 1955 году закончил 7 классов Майданской школы. Работал в совхозе и сварщиком, и помощником комбайнёра, и возчиком и грузчиком. Затем окончил школу водителей в городе Казани и до Армии работал водителем.

22 ноября 1961 года был призван в Армию, служил на Тихоокеанском флоте. Вернувшись из Армии в 1964 году, один год проработал в г. Казань и снова вернулся в родное село. В 1965 году устроился работать в Буинские сети и проработал там 40 лет. В 2002 году указом президента Республики Татарстан Шаймиевым М.Ш. за заслуги в области энергетики, многолетний добросовестный труд Анатолий Михайлович награждён грамотой и медалью «Заслуженный энергетик Республики Татарстан». В 1970 году Министерством энергетики и электрификации СССР награждён грамотой за достигнутые успехи в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию энергетики страны», в 1980 году Верхнеуслонским райкомом КПСС и исполкомом райсовета народных депутатов «За долголетнюю, добросовестную работу». В 2001 году награждается почётной грамотой «Лучший мастер распределителей БУЭС». Имеет медали: «За доблестный труд» в ознаменовании 100 летия со дня рождения В.И. Ленина, «Победитель социалистического соревнования 1973 года», «Победитель социалистического соревнования 1977 года», «Ударник двенадцатой пятилетки», «Старейший энергетик Татарии».

9 декабря 1983 года Анатолий Михайлович за долголетний добросовестный труд награждён медалью «Ветеран труда»

Уже давно опустели улицы Майдана, осталось не так уж много жителей в селе. Люди вынуждены были уезжать из родного уголка, где они родились, выросли, где жили их родители и деды, так как каждого заставляли иные обстоятельства.

Но меня переполняет чувство восхищения и радости, что эти люди учились у нас в школе, бегали по нашим улицам и добились в жизни таких результатов.

Список использованной литературы

1. Простатов А.Н. «В тени стрельцов, делами славных.»: Историко-публицистический очерк.- Казань,2013г.
2. Печатные издания (вырезки газет, письма)